Helårsplan for førskolegruppene i 
Spangereid- barnehagene
MÅL: 

Barnehagene jobber med å styrke samholdet mellom førskolebarna, og skal innen skolestart bidra til å gi barna opplevelser og erfaringer som styrker barna for å møte framtidige utfordringer i skolen. 

Rammebetingelser: 

Hver førskolegruppe skal innføre rutiner i forhold til dannelsestrapp, høflighetsfraser, vente på tur/rekke opp handa. Samt øve opp påkledning og toalett selvstendighet.

Innhold:

Antall, rom og form:

Tallmengde 0-10, form, størrelser, tidsbegreper

Verktøy: 

 Numicon er et matematikksystem som barna skal bli kjent med gjennom høsten og våren i førskolegruppa. Gjennom lek og arbeid med Numicon får barna en forståelse og læring av nummer relasjoner, og hva de representerer. Numicon vil barna også møte på skolen. 

Tidslinje er en selvlagd linje som representerer hele året. Barna er med og utformer denne. Hver årstid får sin farge, gebursdager til førskolebarna blir markert og fastlagte aktiviteter synliggjøres i forkant og i etterkant ved f. eks sette inn bilder etter hvert. Tidslinjen blir en dokumentasjon på det en har gjort, og en innfallsvinkel for barna til tidsforståelse og gjenfortelling.
· Spill

· Konstruksjonsleker

· Bøker

· Medielek 
Leseforberedelser: arbeide ut fra lesetrapp som er utarbeidet av Pedagogisk senter på lesegleder kurs for barnehager og skoler(lytte, rime, setninger og ord, stavelser, regler, rytme, framlyd, fonemer), 

Verktøy:

Høytlesning fra fortsettelsesbok

Rim og regler

Memory spill 

Lek med bokstavenes lyder

Ord og bilder

Pedagogiske spill og opplegg i forhold til tema 
Idehefte til lesetrappa
Begreper: kategorier(klær, mat, møbler, frukt, husdyr m. m) plasseringsbegreper (i, over, ved siden av m. m), farge 

Verktøy:

Hefte med begreper 

Lottospill og andre pedagogiske spill

Pedagogiske spill og opplegg i forhold til tema 

Kulturopplæring: Lindesnes fyr (Bok: Kjell Otto og fyret), gamle ute og inneleker (tyven tyven, ta den ring m. m), lokale fornminner (Sagnet om Kråka, Gullvika, kappskyttersteinene), bibliotekbesøk og samarbeid, Barnas dyrepark, kirkebesøk og samarbeid

Trafikk: Tarkus – barnas trafikkvenn

Tarkus er et trafikkpedagogisk opplegg for barn i barnehage som er utarbeidet av Trygg Trafikk. Vi møter beltedyret Tarkus og vennene hans Musedyret, Flaggi Lise og Kameleonen Leon.

Figurene tar utgangspunkt i det som opptar barna og dermed er det større sjanse for at de husker det når det er de som skal ut i trafikken.

Besøksoversikt

Sept: Reme

Okt: Lindesnes fyr, kontakte fyrvokter Kjell Olsen for omvisning

Nov: Båly, lesetreff med 4.klasse

Jan: Skrivedans på Reme, invitere fysioterapeut Nina Kerim

Febr: Naturbarnehagen

Mars: Skolen

April: Båly

Mai: Barnas dyrepark
        Besøksdag på skolen

Juni: Besøk av kontaktlærer i Naturbarnehagen og å besøke SFO
Planen ”Samarbeid Skole, SFO og barnehagene i Spangereid” med vedlegg legges ut på enhetenes hjemmesider.

